
Σελίδες απάντησης: 3 
Σελίδες συνημμένων: 0 
Σύνολο σελίδων: 3 
 

 

 
 

ΕΠΕΙΓΟΝ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ  

Δ/ΝΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ & ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ 

ΘΕΜΑΤΩΝ 

Αθήνα, 06/11/2025 

 

Αρ. Πρωτ.: 42218 

 

  

Tαχ. Δ/νση:    Αριστοτέλους 17 

T.K.:               10433  Αθήνα 

Τηλέφωνο:     2132161426, 2132161433 

    2132161428, 2132161429 

E-mail:           tke@moh.gov.gr 

ΠΡΟΣ: ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

Δ/νση Κοινοβουλευτικού 

Ελέγχου 

Τμήμα Ερωτήσεων 

 

 

ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών 

 

Σε απάντηση της με αρ. 8798/24.09.2025 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων  

από τους κ.κ. Βουλευτές Γκιόκα Γιάννη, Αμπατιέλο Νίκο, Δάγκα Βιβή, Διγενή Σεμίνα, Κανέλλη 

Λιάνα, Κατσώτη Χρήστο, Κτενά Αφροδίτη, Μανωλάκου Διαμάντω και Τσοκάνη Χρήστο, με 

θέμα: «Να ληφθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα πρόληψης και προστασίας στα εργοστάσια της 

βιομηχανικής Περιοχής του δήμου Αχαρνών και να διασφαλιστούν πλήρως τα μισθολογικά 

και ασφαλιστικά δικαιώματα των εργαζομένων στις επιχειρήσεις που κάηκαν», και κατά το 

μέρος της δικής μας αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

Σχετικά : 1. 1. Η με αρ. πρωτ. 42218/25-9-2025 ερώτηση βουλευτών του ΚΚΕ με 

θέμα: «Να ληφθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα πρόληψης και 

προστασίας στα εργοστάσια της βιομηχανικής περιοχής του δήμου 

Αχαρνών και να διασφαλιστούν πλήρως τα μισθολογικά και 

ασφαλιστικά δικαιώματα των εργαζομένων στις επιχειρήσεις που 

κάηκαν» 

2. 2. Η ΚΥΑ 172058/2016 (B 354) «Καθορισμός κανόνων, μέτρων και 

όρων για την αντιμετώπιση κινδύνων από ατυχήματα μεγάλης 

έκτασης σε εγκαταστάσεις ή μονάδες, λόγω της ύπαρξης επικίνδυνων 

ουσιών, σε συμμόρφωση με τις διατάξεις της Οδηγίας 2012/18/ΕΕ 
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«για την αντιμετώπιση των κινδύνων μεγάλων ατυχημάτων 

σχετιζόμενων με επικίνδυνες ουσίες και για την τροποποίηση και στη 

συνέχεια την κατάργηση της Οδηγίας 96/82/ΕΚ του Συμβουλίου» του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 4ης Ιουλίου 2012. 

Αντικατάσταση της υπ’ αριθ. 12044/613/2007 (Β’ 376), όπως 

διορθώθηκε (Β’ 2259/2007)» (SEVESO III) 

3. 3. Η 3η Έκδοση Γενικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Τεχνολογικών 

Ατυχημάτων Μεγάλης Έκτασης (Γενικό ΣΑΤΑΜΕ) με την κωδική 

ονομασία «ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ», ΑΔΑ ΨΤΖ946ΜΤΛΒ-77Ω 

  

 

Τα ζητήματα που αφορούν στην πρόληψη και αντιμετώπιση των τεχνολογικών ατυχημάτων 

μεγάλης έκτασης ρυθμίζονται με τη σχετ. (2) ΚΥΑ, με σκοπό  τον περιορισμό των επιπτώσεων 

στη δημόσια υγεία και στο περιβάλλον. Σε αυτήν καθορίζονται οι κανόνες, τα μέτρα, οι όροι 

και οι διαδικασίες για την πρόληψη εκδήλωσης ατυχημάτων μεγάλης έκτασης εξαιτίας της 

ύπαρξης επικίνδυνων ουσιών σε ποσότητες ίσες ή ανώτερες από τις οριακές τιμές που 

αναφέρονται σε αυτήν. Στο ίδιο πλαίσιο εντάσσονται το Γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης 

Τεχνολογικών Ατυχημάτων Μεγάλης Έκτασης «ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ», έκδοση 3η (σχετ. 3), 

αρμοδιότητας  Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, και τα ειδικά ΣΑΤΑΜΕ (Ειδικά 

Σχέδια Αντιμετώπισης Τεχνολογικών Ατυχημάτων Μεγάλης Έκτασης), τα οποία εκδίδονται 

ξεχωριστά για κάθε εγκατάσταση που παράγει ή αποθηκεύει επικίνδυνα υλικά σε ποσότητες 

που ορίζονται με σαφήνεια στη σχετική (2) ΚΥΑ και τα οποία εμπίπτουν στις  αρμοδιότητες 

των Αυτοτελών Διευθύνσεων Πολιτικής Προστασίας των οικείων Περιφερειών.   

 

Οι αρμοδιότητες του Υπουργείου Υγείας σχετικά με τις διαδικασίες πρόληψης και 

αντιμετώπισης τεχνολογικών ατυχημάτων μεγάλης έκτασης σύμφωνα με την ανωτέρω 

σχετική (2) ΚΥΑ, είναι να συμμετέχει με άλλους συναρμόδιους φορείς: 

  

 Στη διαδικασία γνωμοδότησης των υποβληθέντων από την εγκατάσταση 

Φακέλων Κοινοποίησης και Μελετών Ασφαλείας και στην αποστολή 

παρατηρήσεων και σχολίων στην αδειοδοτούσα αρχή για θέματα που 

αφορούν στην προστασία της δημόσιας υγείας. 
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 Στη διαδικασία αναθεώρησης/επικαιροποίησης του Γενικού Σχεδίου 

Έκτακτης Ανάγκης για την Αντιμετώπιση Τεχνολογικών Ατυχημάτων 

Μεγάλης Έκτασης (Γενικό ΣΑΤΑΜΕ), η οποία συντονίζεται από τη Δ/νση 

Σχεδιασμού και Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών της Γενικής 

Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας. 

 Σε πρόγραμμα επιθεωρήσεων των εγκαταστάσεων, το οποίο οργανώνεται 

από την αδειοδοτούσα αρχή, με σκοπό τη διαπίστωση τήρησης των 

απαραίτητων μέτρων προστασίας και τη λήψη διορθωτικών μέτρων σε 

περίπτωση που απαιτείται. 

 

Κατά τα λοιπά ως προς τα ειδικότερα ερωτήματα που τίθενται, για τη διασφάλιση των 

μισθολογικών και ασφαλιστικών δικαιωμάτων των εργαζομένων στις επιχειρήσεις που 

επλήγησαν από την πυρκαγιά του εργοστασίου ξυλείας στο Μενίδι, αρμόδιο να απαντήσει 

είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης. 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Βουλευτή κ. Γκιόκα Γ., κ. Αμπατιέλο Ν., κα Δάγκα Β., κα 

Διγενή Σ., κα Κανέλλη Λ., κ. Κατσώτη Χ., 

κα Κτενά Α., κα Μανωλάκου Δ., κ. 

Τσοκάνη Χ.  

 

ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ  ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

1. Γρ. Υπουργού 

2. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 

3. Γρ. Υφυπουργού 

4. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων ΕΙΡΗΝΗ ΑΓΑΠΗΔΑΚΗ  


		2025-11-07T12:43:39+0200




